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HanomuHaHue: cxoammocTtb nNo pacnpeaeneHuro

Onpepnenexue (cxopMMocTb No pacnpeaeneHuio)
MocnepoBatenbHOCTb {§., n = 1,2, ... } ciyyaiiHbIX BeNUUNH cxodumcs no

pacnpedesieHuto K CnyyYaHoOW BennyumHe §, ecnm
lim F_(x) = F(x)
n—oo

B Ka)[01 TOUKe HenpepbIBHOCTU dyHKUMK F(x), rae F (x), F(x) — dyHKLMn

pacnpefiefieHns CyyanHbIX BENNUKH § , § COOTBETCTBEHHO. 0603HaueHNe
d d

§, — §nunu§ — F(:).



CxoAMMOCTb MO pacnpeAeneHuto K HENPepbIBHOMN C/Iy4alHOW BEIMYUHE

Ecnn npepgenbHoe pacnpepeneHue F(x) HenpepbiBHOE, TO ANsl N0O60ro oTpeska
[a,b] c R npeaen
nlim P(§, € [a, b]) = F(b) - F(a).



Teopema Myagpa - Jlannaca

Teopema (Myasp - lannac)
Mycmsb &, Nod4YuHsOMCS 6UHOMUAILHOMY pacnpedesieHuto C napamempamu p, n,

20epe(0,1),n=1,2, .. Tozda c (% h)
s

LR N(O, 1).

%b ALIILIT‘ 1y H\\\\r




Teopema Myagpa - Jlannaca: npumep

MpaBunbHYO MOHETKY 6pocatoT 100 pas. HanTu BepoSTHOCTb TOrO, YTO UMCIIO
Op/ioB He mMeHbLie 60.



Teopema Myagpa - Jlannaca: pa36op npumepa

ToyHOe 3HaUeHMne 3TON BEPOATHOCTU PABHO _ e K( VL*L
=] -
Clo(1/2)1°0 = 0.02844. -
=60 L5"0,111-\,1/\/

Mo Teopeme MyaBpa—-/lan

naga meen. 595 —> 00284

=100- 0.5 ~100-
P(S, > 60) = P( 5 U (U2 kz)P(Z > 10/5) = 1-®(2) = 0.02275.

05.05) /100.05-05
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Teopema Myagpa - Jlannaca: pa36op npumepa

A ecnu MmoHeTKy 6pocaem 10 pa3 U XOTUM HaWTW BEPOATHOCTb TOFO, YTO BbINano
He MeHblue 6 opnoB? TOUHOE 3HAUEHME 3TON BEPOATHOCTM PAaBHO

10

Cio(1/2)0 = 03770.
s /|
Mo Teopeme MyaBpa-/lannaca I/IMQSeMg — Q%?/S—@ B ‘.

¥
S, -10-0.5 ,_6-10-05 )
J10-05-0.5 +/10-0.5-0.5

P(S, >0) =P ~P(Z > 1/1.5811) = 1-®(0.6325) = 0.2635.

—_——
—_—

Otnununs CyLI.l,eCTBEHHbIe! I'Ipvl TaKUX ManeéHbKNX N HOpMa/bHOE npm6nv|)KeH|/|e

pa6oTaeT nnoxo.
(Loteps Fis roo Guaspoiieacily koresoroT.



LleHTpanbHas npeaenbHaa Teopema

Myctb {¢ ,n =1,2,..} — nocnesoBaTeNbHOCTb HE3aBMCUMbIX OJMHAKOBO
pacnpeaeneHHbIX CNyYaHbIX BeUUUH, A1 KOTOPbIX

E(§)=m, Var(§)=0% E|&| < +o.

0603HaYUM
. S,-nm . S, -ES,)

~ Jne? \/Var(Sn).

n

Teopema (L,NT) §
lMocnedoeamesibHOCMb C/y4aliHbIX 8enu4UH {T,} cxodumcs no pacnpedeseHuro K
cmaHdapmHol HopmasbHOU eenuyuHe, m. e.

lim P(T, < x) = ®(x)

n—oo

0714 n6o20 x € R. 0



UNT: npumep 1

B KX 0N NApTUN HEKOTOPOW UFPbl UTPOK C BEPOATHOCTbIO 0.7 NpounrpbiBaeT
OAMH py61b, C BepOATHOCTbIO 0.2 MpourpbiBaeT ABa py6/ia 1 C BEPOATHOCTbIO 0.1
BbiurpbiBaeT 10 py6nei. OueHUTe BEPOATHOCTb TOFO, UTO nocn
He3aBNUCMMbIX NAPTUN

1. UTPOK CyMMapHO OKa)XXeTcs B NpourpbliLle;

2. UTPOK BbIMrpaeT CyMMapHO He MeHee 40 py6nen.
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LINT: pa36op npumepa 1

0603HauMM yepes X; BeNUUNHY BbINIPbILIA NN MPOUTPbILLA UTPOKA B i-1
naptuu. Toraa P(X; = -1) = 0.7, P(X; = -2) = 0.2, P(X; = 10) = 0.1.

HeI'IOCpep,CTBeHHbIMVI BblYMCIeHNAMY NONyYaeM:
0. Y- 02+00.7

m = E( )=—O‘I Var(X)—‘I149 o =,/Var(X;) = 3.39.
N{_ﬁ 0.39¢2f - 02 +i0o- 0.1 ~I<§>g)1

0603Haumm S = ¥ °° X, — BEHW—ISEHa CyMMapHOro BbINFpbIla UAX NPONTpbILLa
urpoka 3a 150 naptuin. Bocnonb3yemcs LeHTpanbHOW NpeaenbHON TEOPEMON:

P (0.35)
1. P(S<0) P%%ds(hom 0.64.

2. P(S > 40) = P(S Wit o, S0 01l < 150) P(Z > 1.32) = 0.093.

®7339.12.25
0\/_ \\/]—<P('I,7>9
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UnT: npumep 2

ACTpOHOM namepsaeTt pacCtoaHmne oo HeKOT0p0I7I 3Be3bl (B CBEeTOBbIX rop,ax).
N3BecTHO, uTo pe3ynbTaTbl |/|3mepeH|/||7| NnMerT cpeagHee d (I/ICTVIHHOQ 3HaueHune
paCCTOHHVIFI) N CTaHAapTHOE OTK/TIOHEeHne 2 cBeToBbIX roga. CKonbKo |/|3mepeHv||7|

HY)>XHO MPOBECTU, UTO6bI C BEPOATHOCTbIO 0.95 yCTaHOBUTb paccTosiHue ¢
TOYHOCTbIO +0.5 cBETOBbIX roga.
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L{NT: pa36op npumepa 2

0603HauMm X; — pe3ynbTar OTAeNbHOro U3MepeHus, S, = X — cpeaHee 3HaueHue.
CunTtaem nsmepeHus 3/_5I/ICI/IMbIMI/I " BOCHO,A’/]E’syeSMCH LI,I'IT

M 7
045~ P(IS,-d|<0.5)= P 05— 05 <05—<z<057

N
i - cD(J’ 14) - O(- n/4) 2<D(f [4)-1.
MpupasHsas 2d(/n/4) - 1 = 0.95, nonyqaeM CD \/—/4 0.975,/n/4 =196 n
n = (7.84)% = 61.47, To ecTb 62 HA6NIOAEHNIA [OCTATOUHO.
S

—_—

e
OueHKa C NoOMOLbI0 HepaBeHCTBa YebbllweBa gaeT
4 16
= P(|S,-d|<05)=1-P(|S, -d|$05)s ———=1- —.
045 (IS, - d| <0.5) (IS, - d’50.5) (057 -
OTkyaa n =2 16/(1 - 0.95) = 320. 3T0 3HaUeHNe HaAEXHOE, HO 0ObIYHO OUYEHb
npeyBennyYeHHoe. o 13



UnT: npumep 3

WrpanbHbin Ky6UK 6poCatoT A0 TeX Nop, NOKa CyMMa BbiMaBLLUNX OYKOB He CTaHET
60nble 300. OueHNTe BEPOSATHOCTb TOrO, UTO 471 3TOr0 MOHAZ06UTCS HE MeHee
80 6pOCKOB.
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L{NT: pa36op npumepa 3

1 22 45 b g(xyy‘-*zg*d;.i:s
6
AL Yy g Yy Yo Ye E(¥Z> 21 z L, *62 L (;3/ E{x @)g
Mepedopmynupyem cobbiThe «ans Toro, l-ITO6t§ Ha6p§Tb 6onbLue 300 OYKOB,
notpe6oBanocb He MeHee 80 6POCKOB» TaK: «3a 79 6GPOCKOB yAANOChb HabpaTb
He 6onbuwe 300 oukoB». [ina urpanbHoro kKybuka E(X;) = 3.5, Var(X;) = 2.917.
Bocnonb3ayemcs UMT:

79 ¥/° X.-79-3.5
P(ins300)= ( i=1 7 ¢300-79-35) . p(z < 1.548)

i=1 V79-2.917 V79-2917

= ®(1.548) = 0.9392.
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UNT: npumep 4

dapmaueBTMUECKas KOMMNaHMA pa3pabaTbiBaeT lekapcTea. Bcero B paboTte
HaxoauTca n = 1000 npenapaToB. BeposATHOCTb TOro, UTO Npenapart OKaXkeTcs
yAauHbIM, paBHa p = 0.005. HanauTte BEpOSATHOCTb TOr0, UTO B KOHL,E KOHL,0B
yOAUHbIMU OKaXyTca 6onee 5 npenapaTos.

WMKMTQW Tecor)

\(Z Novu wpda, e/ g
[mroen, & I\gall,



LiNT: pa36op npumepa 4

9.414
Y

Monpobyem Bocnonb3osatbes LNT gns 6I/IHOMI/IaﬂbHOI/I BeNNYNHbI: 4,4)@ ,f/(g)

1000 r “D
1000 z X 5 _
p(ZX’.>5)=P( . 28 )z1—d>(0)=0.5.
= /1000 - 0.005-0.095 /1000 - 0.005 - 0.095

Mpu 3TOM TOUHOE 3HaUEeHNe 3TON BEPOATHOCTM PAaBHO %‘@_ecm
HOpManbHOe NpUbnMmKeHne He O4YeHb TOYHOE, HECMOTPSA Ha TO, YTO YKCIO
Hab6nogeHnn 6onbluoe.
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Mpu6amxeHne 6MHOMUANBLHOrO pacnpeaeneHns NyacCOHOBCKUM

AnAa Taknx nepekoLleHHbIX pacnpe,ueneHMVl BMeCTO HOPManbHOIo I'IpVI6I'II/I)KeHVIﬂ
ncnonb3yrT NyaCCOHOBCKOeE.

Teopema
Mycmb daHa nocnedosamesibHOCMb 6UHOMUA/IbHBIX CYYAUHbIX 8eUYUH §

¢ napamempamu p,, n, 20e lim__ | A > 0. Toeda onsa nwb6o2o k=0, 1, 2, ...

P oot
lim P(¢, = k) = e"‘k—!,

m. e. nocnedosamesibHOCMb § N0 pacnpeodesneHuro cxodumcsa K nyaccoHo8cKou
cnyyauHou eenuyuHe C napamempom A. N A
JloKa3aTenbCcTBo. % ﬂ 7‘7A
k (f]a
n n-k R
P, = )= lpht -yt = 1\ P (1-22) " - e
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LIMT: npoaonkeHne pasbopa npumepa 4

Ecnu BoCcnonb30BaTbCsA NyacCOHOBCKUM NpubnmxeHnem c A = 1000 - 0.005 = 5, To
nosly4ynm, YTO NCKOMasA BEPOATHOCTb

1000 5
(ZX>5)~1—Z€'5 = 0.3840,
i=1 ' —

TThY—— -

UTO COBMano C UCTUHHbIM 3HAYeHneM BNIOTb A0 5-ro 3HaKa nocne 3anATou.
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